
2023年高中班会设计方案(汇总6篇)
为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。那么方案应该怎么
制定才合适呢？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参
考，大家一起来看看吧。

高中班会设计方案篇一

班级中部分学生认为八年级学习任务重，缺乏明确的学习目
标，因而缺少学习的动力;日常学习中总有同学少做漏做作业，
上课不专心，订正不及时等现象，使得他们成绩掉队。同时
也感到不少同学缺乏远大的理想和坚定的信念，学习的主动
性差，做事没有毅力。

1、明确梦想的重要性：梦想是人生路上的指路明灯，是我们
刻苦学习的动力。

2、使学生明白追逐梦想的`道路是曲折的，要学会努力与坚
持，勇敢面对挫折与挑战。

3、教育学生勇于承担责任，做青春无悔的追梦人。

(一)故事欣赏

学习，欣赏在少年时期就有远大的志向，并且不断地努力，
一次次战胜挫折，最终获得了成功的诸多名人的故事。如：
拿破仑的梦想之星，周恩来为中华之崛起而读书，陈安之的
成功之路，巴雷尼从小因病致残却摘取生物学医学诺贝尔奖
的事例，霍金，茅以升等等。

(二)畅谈梦想

请同学们写下自己的梦想;分享彼此的梦想，并谈谈怎样实现



梦想。

(三)梦想之路

梦想是人生中的指路明灯;有了梦想就有了前进的动力。

只有梦想是不够的，还需要我们不懈的努力与坚持，才能到
达成功的彼岸。

(四)怎样面对困难

学习小故事《人生十字架》。

小组讨论故事带给我们的思考与启发。

交流分享。

(五)宣读誓言

(六)欣赏歌曲《我相信》

高中班会设计方案篇二

让同学们谈谈什么是伟大的爱情。

明确：1、对爱情的憧憬是正常的；

2、只有成熟的爱情才会长久，真正的爱情是忠贞的，双方互
相尊重、彼此独立又能共同承担责任，经历风雨）

明确：爱情需要面包和牛奶，也需要双方具有健全的人格

明确：早恋往往是不理智的选择，难以持久，容易造成过度
狂热和痴迷，产生偏激行为。



1、学生参与，案例展示，学生自主讨论，揭示早恋危害。

案例一：失恋少年自杀生命垂危

案例二：初中生情侣卧轨自杀身亡

案例三：中学生偷尝禁果的结局

同学们讨论交流，发表看法。

注意：由于话题的敏感性教师要注意控制学生的情绪，班会
气氛的把握尤其重要，同学们的言论要建立在深入的思考之
上，畅所欲言的同时，杜绝轻浮、出风头、不负责任的话语。

明确：1、中学生的心理具有情绪化、好冲动、承受力差的特
点。

2、早恋危害中学生身心健康，容易产生极端行为。

3、一旦发生越轨行为，两人都会陷入恐惧和痛苦的境地当中，
女生更是遭受身心重创。

2、结合身边事例，同学们谈谈早恋的危害还有那些？

自由发言。

重点强调早恋对学习产生的不良影响，感情促进学习的想法
是幼稚的，早恋势必会造成成绩大幅度下降。早恋还容易引
起犯罪。

1、测一测：你的自控力如何？

通过心理小测试提高同学们的参与感，活跃气氛。

2、情景再现（小忠、小双、班长的故事）



如果你是他们，应该分别作出怎样的处理？

学生发表看法，教师指导，对于同学们采用的好的处理办法
及时给予肯定，有失妥当的及时加以引导。

明确：当我们产生对异性的爱慕后，不用害怕，这是正常的，
只要转移注意力，不要痴迷于此就可以了；如果已经有早恋
的苗头，就应悬崖勒马，及时寻求老师和家长的帮助，减少
交往；当面对他人的追求时，要明确态度，委婉拒绝，晓之
以理。

从穿着打扮、语言、心态、行为举止等方面对同学们提出建
议。

每位同学小组内总结心得体会，组长汇总展示。

教师点评指导，并发表结束语。

结束后的反馈

关注同学们在班会后的反应，使此次班会发挥更好的效果，
指导实践。

优秀主题班会设计方案

2017关于法制教育主题班会设计方案

22017足心关于勤俭节约主题班会设计方案

2017精选关于感恩主题班会设计方案

小学生关于学风建设主题班会设计方案

2017精选感恩为主题班会设计方案



2017小学新学期主题班会设计方案

2017学会感恩父母教育主题班会设计方案

小学生关注假期安全主题班会设计方案

高中班会设计方案篇三

一、活动内容：

调整心态，为自己喝彩

二、活动目的：

珍惜初三的时光，好好学习，在中考中取得优异的成绩也是
爱国爱校爱集体的一种具体表现。初三的学习激烈紧张，莲
山课学生要有很好的心理素质才能更好地适应初三的生活，
才能在中考中取得理想的成绩。此次活动，就是希望鼓励学
生发奋图强迎接初三，拥有积极健康的心态，适应初三紧张
忙碌的学习，，渡过人生第一个艰难时刻。

通过这次主题班会，希望宣传心理健康教育知识，鼓励学生
以良好的面貌迎接这三年奋战的收获，摆脱自卑、胆怯，懒
散，浪费时间等不良心态，从而更好地投入到学习、做一个
积极向上，心理健康的中学生。

三、过程与方法：

在大家自由发言阐述心里话的气氛下开始今天的知识教育。
培养学生，敢于表达自己的想法。

四、课前准备：

1、确立主题，根据该班的实际情况，确立要准备的方向和主



题思想。

2、集自己崇拜的名人名言，名人事例，目的是想让学生用名
人的事例来激励鼓舞自己。

3、收集学生自身存在的诸多不良心态情况，进行分析，并找
出端正的方法。

五：活动过程：

（一）、播放音乐。

播放上学期举行的体操比赛图片、歌咏比赛照片和校园集体
舞比赛视频，背景音乐为《我的未来不是梦》。

（二）、打开心窗，说说心里话。

同学们，看完我们放假前班集体的精彩一幕，大家有什么感
想么？我们经过一番努力，无论是在体操比赛、歌咏比赛还
是校园集体舞比赛我们最后取得了可喜的成绩。是不是觉得
有努力后的胜利感。

那学习上呢？同学们来龙家店镇中学学习知识，追求梦想已
经是第三年。初三了，大家现在面临的是中考。你们人生的
第一个转折点，是一个艰难的时刻。新的学期又开始了，我
也觉得你们一定有深刻的感受吧。我们来交流一下吧。

你们觉得初三上来有什么不同的地方？生活上，学习上，人
际关系上，老师的言语上，家人的目光上，大家畅谈自己的
一些看法。（同学交流一下心里话）

好，刚才一些学生讲述了他们的亲身体会，相信这也是代表
了许多学生的心声。听了大家的讲述我也理解，求学路上的
苦与酸。莲山课但是，有些同学会天天都担忧着，想啊想，



难道这样子就可以摆脱或解决问题么？这只是一种不良的心
理，会影响我们初三学习。那我归纳一下，我们学生当中存
在的有：

1．压力或焦虑心理。

学校课业任务繁重，竞争激烈，父母的期望值过高，使得学
生精神压力越来越大。例：有一位女生，升入初中后由于老
师的教学方法发生了变化，竞争对手也发生了变化，使她感
到十分不适应，导致学习成绩下降。她痛苦地说：“15年来
我第一次感到自己的无能，每当看到父母期望的目光，就非
常难过，不知如何做才能达到父母的要求，如今，苦闷、烦
恼、忧愁、气愤充满头脑，看见书就又恨又怕，真想把它扔
出去。”还有一位男生，自己平常学习不错，偶而还可以给
他人以指导，但一接近考试就紧张，总怕自己考不好，拼命
准备、夜不能眠。而考试前又会感到头痛、甚至还会发烧，
最后不是被迫中断考试，就是坚持下来成绩也不好。循环往
复，到了一听考试就紧张就恐惧的地步。

2．厌学心理。

这是目前学习活动中比较突出的问题，不仅是学习不好的同
学不愿学习，就连成绩很好的同学也有这种倾向。

因记忆，理解等能力缺失使成绩难以提高而对自己失去信心
的等等。有的甚至发展到恨书、恨老师、旷课逃学的程度。
有位同学就曾在日记中写到：“晚上10点多了，望着桌上摆
满了的教科书、英语词典、作业簿．我真想把它们一下子烧
成飞灰。”表现了强烈的焦躁、愤懑、无奈。这些都是非常
值得我们深思的问题。

3、人际冲突心理。

包括与老师、家长、同学的冲突，生活在一起不和谐、不协



调的人际关系中（不健康人际关系。）

主要表现：

（1）曲解老师、心理不平衡

（2）不主动理解人，却渴望理解万岁

（3）不能悦纳父母，家庭关系紧张

（4）花季雨季中的情仇意恨

（三）讲故事，明道理

我先给大家讲述一个故事，看看这个故事，告诉你一个什么
道理？（幻

怎么会要我的鞋呢。”于是放弃努力，失败沮丧而回；另一
个推销员看到非洲人都打赤脚，惊喜万分：“这些人都没有
皮鞋穿，这皮鞋市场大得很呢。”于是想方设法，引导洲人
购买皮鞋，最后发大财而回。这就是一念之差导致的天壤之
别。同样是非洲市场，同样面对打赤脚的非洲人，由于一念
之差，一个人灰心失望，不战而败；而另一个人满怀信心，
大获全胜。人与人之间只有很小的差异，但这种很小的差异
却往往造成了巨大的差异！很小的差异就是所具备的心态是
积极的还是消极的，巨大的差异就是成功与失败。成功人士
的首要标志就是他的心态，如果一个人的心态是积极的，乐
观的面对人生，乐观的接受挑战和应付困难，那他就成功了
一半。

这也正是说明，良好的心态，不单单对我们现在面临的中考
有一定的作用，它还会影响你面对生活的乐观态度，你以后
事业的成功，你理想的实现。



（四）、自我调节

我们的心态我们主宰。做自己心灵的控告者，莫让消极的心
态占领心灵的高地。我们是初三的学生，我们要学会生存，
学会适应。环境无法改变，学会自我调节。我们可以改变的
是自己的心境。大家说一下，你这些不良的思想，用哪些办
法解决？有没有哪个学生愿意自告奋勇来讲讲当你心情不愉
悦，压力过大的时候，你是采用什么方法自我调节的？那老
师归纳一下自我调节的方法就有以下几种：

高中班会设计方案篇四

1、使学生认识到生活的不易，并能以正确态度面对人生的挫
折。

2、使同学们明白，理想的实现是要付出很大的努力的。

3、使同学们敢于面对自我的不足，并主动寻求帮助，到达理
想彼岸。

4、鼓舞全班同学的志气，全力以赴，争取高考的胜利。

游戏，发言，师生交流，生生交流。

班级主要班干

班级教室，多媒体辅助。

1、回忆童年梦想

2、游戏”玫瑰征途”

玫瑰是幸福的象征，谁都想摘取这朵幸福之花，然而。玫瑰
花下却是长满刺的茎。“玫瑰征途”便是一个模拟游戏，让



同学们身临其境去感受成长道路的艰辛。

游戏是残酷的，可以达到要求的人便可以奔向胜利的终点，
而达不到要求的人便会惨遭淘汰。人生亦是如此，适者生存，
不适者淘汰。因此，我们只有劈荆斩棘，勇往直前，才能拥
抱理想。

3、梦之航

每个人都拥有自己的梦想。拥有梦想便有一种动力，一种促
使我们不断前进的动力。

在这个环节中，通过主持人与同学互动的形式，同学们主要
讲述了自己心中的理想之地以及产生这种愿望的原因，同时
也表明了自己将来想要成为怎样的人。

通过这个环节，同学们更加认真地思考了自己未来的人生，
更加明确了自己未来的方向。相信，有目的性而付出的努力，
将会事半功倍。最后，同学们把己手中的象征梦想的纸船贴
在中国地图上，用行动来宣告自己的决心。理想之舟就在此
时此刻起航了!

4、面对不足，寻求帮助

班上同学自由发言，讲出自己在现阶段的的学习生活中遇到
的困难，寻求现场同学和老师的帮助。

5、宣誓仪式

为了实现我们的宏伟目标，我们要拧成一股绳，搏尽一份力，
狠下一条心，共圆一个梦。我们将全力以赴，永不放弃。从
现在起，我们会以最少的悔恨面对过去，用最少的浪费面对
现在，用最多的梦想面对未来。



让我们携起手来，挑战极限，满载领导、老师，父母对我们
的期望，勇敢地起航，我们将用拼搏扼住命运的咽喉，用自
信铸就明日的辉煌，在xx中学发展写下光辉灿烂的一页。

高中班会设计方案篇五

活动目的：

1、学习《中小学生守则》，和修改后的《小学生日常行为规
范》。帮助学生树立正确的理想信念，养成良好行为习惯，
促进他们身心健康发展。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生对照规范找差距，从现在做起，从自我做起，从一
点一滴做起，做讲文明守规范的好学生。

3、对照规范找差距，让学生切实的按照规范规定的执行，看
看哪几条做的比较好，哪几条没有做好，给自己提出建议；
活动准备：

1、组织学生排练有关规范方面的节目。 2、“规范学生”光
荣花若干朵。

活动内容：小品、歌舞、故事、诗朗诵等

活动过程：

1、以班会仪式组织开展活动。 2、由主持人上场组织活动过
程。

活动过程。

（一）揭示主题：



班主任：同学们，我们先讲一个真实的故事：北京有一家外
资企业高薪招聘应届大学毕业生，对学历、外语的要求都很
高。应聘的大学生过五关斩六将，到了最后一关：总经理面
试。一见面，总经理说：“很抱歉，年轻人，我有点急事，
要出去10分钟，你们能不能等我？”这仅剩的几位大学生们
都说：“没问题，您去吧，我们等您。”经理走了，大学生
们闲着没事，围着经理的大写字台看，只见上面文件一叠，
信一叠，资料一叠。都是些什么呢？他们你看这一叠，我看
这一叠，看完了还交换：哎哟，这个好看，哎哟，那个好看。
10分钟后，总经理回来了，他说：“面试已经结束，你们全
都没有被录用。”大学生们个个瞪大了眼睛，“这是怎么回
事，面试还没开始呢？”能帮千军万马中脱颖而出的的几位
大学生想想其中的原因吗？（本公司从来不录用那些乱翻别
人东西的人。）

中国有句古话，“没有规矩不成方圆”。意思是做什么事情
都得讲个规则。一个公司这样，学校也是如此，《小学生日
常行为规范》和《小学生守则》对我们小学生的日常行为提
出了规范的要求。我们按照去做，养成良好的行为习惯，做
全面发展的一代新人。

四二班“学行为规范，做文明学生”主题班会现在开始。

主持人：老师们，同学们，大家好！文明规范是一块金子，
拥有的人，他的人生便会闪闪发光。文明规范是美德，是美
妙人生享之不尽的一笔财富。四二班的全体同学们，在学规
范的号角吹响了整个校园之际。让我们认真学习规范，把规
范落实在自己的行动中。

说到学习规范，大家准备的怎么样？

文明公约，大家学得怎么样。（我们记得可清楚了）

反思自己《不讲卫生的小红》



高中班会设计方案篇六

痛过这次班会活动，使学生了解各种法律及安全常识，知道
运用法律武器保护自身的权利和利益，同时教育学生懂得什
么是犯罪，什么是违法，养成自觉遵守和维护法律，增强青
少年同违法犯罪行为进行斗争的意识，培养他们运用法律的
能力。

1、搜集法制案例

2、准备法制小品3个备用

3、准备竞赛用的资料

4、主持人串词

主持人甲：青少年是祖国的花朵，是新世纪的社会主义现代
化建设的未来，提高青少年的法制安全意识，尤其是对即将
踏入社会的我们而言是十分重要的。

主持人乙：为了加强我班的法制意识，故以法制知识作为本
次班会的主要内容，《法制安全在我心》主题班会现在正式
开始。

主持人甲：首先，让我们来听一则案例。(由同学读)

略(同学讨论、发言)

主持人乙：下面请同学们听一则案例《中专生遭抢劫》。(由
同学讲读)

王某，15岁，某中学高二学生，一天放学后，和几个同学一
起骑车回家。为显示自己车技高人一筹，于是他在机动车道
上飞速骑行，遇红灯也不停，因而受到交通警察的处罚。他



对此很不满，就带着他的同学去与交通警察“评理”。当他
们来到交通岗时，交通警察因忙于疏导交通就告诉王某，有
不同意见去找交通队的领导解决，王某却认为，“是你处罚
我的，就得找你。”于是他们几个人继续与交通警察纠缠，
并多次推搡交通警察。当警察说服教育他们时，他们有无中
生有大声喊叫：“警察打人啦!!”引来众多路人围观。由于
王某的行为致使交通警察无法执行指挥交通的任务，交通堵
塞达数小时，后来王某等人被带到公安局，公安局请来了他
们的家长，当着家长的面对王某等几个学生进行了训诫，并
处以150元罚款。

主持人甲：听了这则案例，你是否还会有一种疑惑，那些不
良少年为什么经常在这家娱乐城附近实施抢劫呢?好了不多说
了，请听下一则案例《他们都不愿回家》(由同学为全班讲
读)

略

主持人乙：他们为什么不愿意回家呢?难道没有家么?现在我
们听听办理此案检查官是怎么说的(由同学为全班讲读)

略

主持人乙：听了又讨论了这么多的法制案例，同学们应该有
所收获了吧!现在就让我们来轻松一下吧，请看小品《钱财外
露》。(人物：小钱——张青饰，大林——廖叶平饰，小
二——金涛饰，大哥——张亮饰，艾艾——陈静饰，旁
白——吴莹)

看完小品同学有什么启发呢?

主持人甲：现在，我们也了解了一些法律安全常识，不如让
我来考考大家吧。(出几道竞赛题，由全班同学举手回答，答
对发奖品)



竞赛资料略

主持人合：最后，让我们用一首诗来结束今天的班会。(由同
学朗诵)

义务教育九年制，有法可依不能搪;

待到年满七岁时，读书求知上学堂。

四有新人一代代，祖国江山成年长。

适龄儿童上学校，法定权利有保障;

社会学校和家长，同样义务莫彷徨。

合理布局设学校，资源整合实力强;

学习环境营造好，人才辈出兴家乡。

学校校舍和场地，国有资产莫乱占;

未经审定教科书，不准教学进课堂。

适龄儿童应入学，不可做工或经商;

雇用童工与法抗，惩处严厉自遭殃。

尊师重教理应当，学校秩序要保障;

惹事生非校园闯，酿成苦果自己尝。

以文育人品高尚，书报影戏宽带网;

扫黄打非不松懈，抵制诱惑别上当。



三、班主任发言

四、主持人宣布班会结束。


